
   1ناسي ش زيست

 ....................هاي متصل به آن  و رگدر ساختار قلب  -1

 رود.  ها مي ار گرفته است كه به سمت شششود در پشت رگي قر رگي كه از بطن چپ خارج مي )1

 باشد.  شود كه دريچه آن سه لختي مي اي مي شود وارد حفره ها وارد قلب مي رگي كه از شش )2

 كند.  رود عبور مي پشت انشعاب رگي كه به سمت شش مي دارد، ازشود كه دريچه سه لختي  اي مي رگي كه وارد حفره )3

 اي از قلب عبور كرده است كه بيشترين ضخامت ديواره را دارد.  آورد از پشت حفره بدن را به قلب مي پايينيهاي  رگي كه خون اندام )4

 ....................توان گفت  مي - 2

 اي قلب را برطرف كند. نفسي و تغديههاي تتواند نياز دو لختي قرار گرفته است، ميخون درون حفره قلب كه در ورودي آن دريچه  )1

 هاي قلب نيز وجود دارد. ه كار رفته است، در ساختار دريچهترين لايه قلب ب دو نوع بافتي كه در ساختار درونيهر  )2

 شود.   هاي قلبي مي اي قلبي سبب استحكام دريچه حاوي كلاژن موجود در لايه ماهيچهبافت پيوندي  )3

 شود.  رود، به دو شاخه منشعب مي رخرگ تاجي كه به سمت بطن راست ميرود برخلاف س سرخرگ تاجي كه به سمت بطن چپ مي )4

 شود؟ هايي مشاهده مي درون به بيرون به ترتيب چه بافت در ساختار قلب از - 3

 پوششي  ـپيوندي  ـمتراكم  اي مخطط و پيوندي ماهيچه ـفرشي و پيوندي متراكم  پوششي سنگ )1

 فرشي و پيوندي متراكم  پوششي سنگ ـاي مخطط و پيوندي متراكم  ماهيچه ـپوششي  )2

 اي غيرارادي و پيوندي متراكم ـ پوششي ماهيچه ـفرشي و پيوندي متراكم  سنگپوششي  )3

 فرشي و پيوندي متراكم پوششي سنگ ـاي غيرارادي و پيوندي متراكم  ماهيچه ـپيوندي  ـپوششي  )4

 ....................در ساختار نوعي رگ كه  - 4

 شود.   برد سه لايه اصلي ديده مي ي كه خون روشن را به حفره قلب ميبرد برخلاف رگ خون روشن را به سمت كليه مي )1

 شود.   نازك و حفره داخلي بزرگ ديده مي برد، ديواره خون روشن را به حفره قلب مي )2

 شود.  اي ديده مي ازكي از بافت ماهيچهكند لايه ن ها مي را وارد مايع ميان بافتي ماهيچه د درون خونموا )3

 شود.  ي مقابله با نيروي جاذبه ديده مياي ضخيم برا برد بافت ماهيچه ره را از عضلات پا به سمت قلب ميخون تي )4

 باشد؟ ام عبارت درباره فشارخون صحيح ميكد - 5

 گي برخلاف تغذيه نامناسب تاثيري بر روي فشار خون ندارد. سابقه خانواد )1

 كند. سياهرگ وارد مي هدر هنگام استراحت قلب، به ديوار فشار كمينه فشاري است كه خون )2

 كند. نتيجه انقباض بطن به خون وارد ميديواره سرخرگ در  فشار بيشينه فشاري است كه )3

 شود. رگ وارد مي هبر ديوار رويي است كه از سوي خونفشار خون، ني )4

 ....................در تنظيم دستگاه گردش خون  - 6

 است.  النخاع قرارگرفته مختار مربوط به كاهش فعاليت قلب برخلاف مركز مربوط به افزايش فعاليت قلب در بصلمركز هماهنگي اعصاب خود )1

 شوند.  ب افزايش ضربان قلب و فشارخون مير قلب سبهاي غدد برون ريز مانند فوق كليه با اثر ب بعضي از هورمون )2

 شود.   حفظ فشار سرخرگي در حد طبيعي مي هاي حساس به كمبود اكسيژن و يون هيدروژن پس از تحريك با ارسال پيام به مراكز عصبي سبب گيرنده )3

 باشد. زايش كربن دي اكسيد در بافت ميافهاي كوچك يك بافت و افزايش جريان خون به دنبال آن، ناشي از  گشاد كردن سرخرگ )4

 ....................گفت  توان نمي - 7

 اي براي تنفس وجود ندارد.  ساختار ويژه هاي بدن با محيط تبادلات گازي دارند، انوراني مانند هيدر كه همه ياختهها و ج اي ياخته در تك )1

 اي تنفسي ندارد.در تنفس نايديسي دستگاه گردش مواد، نقشي در انتقال گازه )2

 اي برقرار شود. اي از هواي تازه در مجاورت بخش مبادله هشود جريان پيوست ميداران سازوكارهايي وجود دارد كه باعث  در تمام مهره )3

 هاي فراوان وجود دارد. مويرگي زيرپوستي با مويرگ هدر تنفس پوستي شبك )4

 ؟ شود نمي داران ديده كدام نوع از سازوكارهاي تنفسي در مهره - 8

 نوعي سازوكار تنفسي كه نيازمند است سطح پوست دائما مرطوب نگه داشته شود.  )1

 نوعي سازوكار تنفسي كه در آن جهت حركت خون با جهت حركت محلول حاوي اكسيژن مخالف است.  )2

 رد. گي ها قرار مي اي آن در مجاورت تمام ياخته ار تنفسي كه انشعابات بخش مبادلهنوعي سازوك )3

 شود.  فشار به مجاري تنفسي فرستاده مي هاي دهان و حلق با وا توسط ماهيچهنوعي سازوكار تنفسي كه در آن ه) 4

 »شود. .................... ميو در بازدم عادي  ....................در دم عميق « - 9

 ها اي داخلي سبب كاهش حجم شش دنده انقباض ماهيچه بين ـها  هاي شكمي سبب كاهش فشار درون شش انقباض ماهيچه )1

 ها  ها سبب افزايش فشار داخل شش ها ـ ويژگي كشساني شش افزايش حجم ششانقباض ماهيچه ميان بند سبب  )2

 ها ها سبب افزايش حجم شش ويژگي كشساني شش ـها  اي خارجي سبب كاهش فشار درون شش انقباض ماهيچه بين دنده )3

 ها باض ماهيچه شكمي سبب كاهش حجم ششانق ـها  ش حجم ششيند سبب افزاانقباض ماهيچه ميان ب  )4

 

 

 

 



  باشد؟  د كربن به اتصال به هموگلوبين ميدهنده تمايل دي اكسي نمودار نشان كدام -10

1( 2(  

3( 4( 

 باشد؟  ه تنوع گوارش در جانوران صحيح ميچند مورد دربار - 11

 شود.  انجام مي گوارشي هم حفرنااي به  رش در جانوري مانند هيدر در كيسهالف) گوا

 گيرد.  گوارش در اثر تشكيل دهان، شكل ميب) لوله 

 چهار قسمتي دارند.  هاركننده، نظير گاو و گوسفند، معدج) پستانداران نشخو

 شود. است كه در آن غذا ذخيره و نرم ميدان بخش حجيم انتهاي مري  د) چينه

 كند.  مواد مغذي را از سطح بدن جذب مي ست،) كرم كدو كه فاقد دهان و دستگاه گوارش اـه

 مورد  2 )4    مورد  3) 3  مورد  4 )2  مورد  5 )1

 ....................در ساختار روده بزرگ  -12

 باشد.  رخلاف كولون بالارو داراي پرز ميكولون پايين رو ب )2  كولون بالارو قرار دارد.كولون افقي قبل از  )1

 باشد.  خوردگي مي روده برخلاف كولون افقي فاقد چينراست  )4  ابتداي راست روده قرار دارد.  بنداره داخلي و خارجي در )3

 ....................در معده انسان  -13

 شود.  فقط با حركات آن انجام ميگوارش غذا  )1

 اند.  دربالاي بافت پيوندي  قرار گرفتههاي پوششي مخاط معده  تمام ياخته )2

 شود. حد باشد، فرد دچار برگشت اسيد ميانتهاي مري بيش از  هراگر انقباض بندا )3

 شوند. هاي معده، آغاز مي يابد و انقباض ورود غذا، معده اندكي انبساط مي با )4

 شود.  .................... انجام ميو در انتشار تسهيل شده  ....................در انتقال فعال  -14

 هاي غشا و بدون مصرف انرژي جايي مواد بدون كمك پروتئين جابه ـبا مصرف انرژي  بب جابجايي موادهاي موجود در غشا س پروتئين )1

 هاي غشا  ر جهت شيب غلظت و با كمك پروتئينجايي مواد د جابه ـجهت شيب غلظت و بدون مصرف انرژي جايي مواد در خلاف  جابه )2

 هاي غشا  كم به كم تراكم و با كمك پروتئينمواد از محل پرترا ـژي از محل كم تراكم به پر تراكم مواد با مصرف انر )3

 هاي غشا و بدون مصرف انرژي جايي مواد با كمك پروتئين جابه ـجايي مواد بدون مصرف انرژي  هاي موجود در غشا سبب جابه پروتئين )4

 ....................در يك ياخته جانوري  - 15

 هاي فسفوليپيد غشا قرار گرفته است.  لاي يك لايه مولكول ا نقش دارد، در لابهه نوعي ليپيد كه در ساختار هورمون )1

 باشد.  فذي براي ارتباط با سيتوپلاسم ميپوشش دولايه هسته كه در مجاورت شبكه آندوپلاسمي صاف قرار گرفته است، داراي منا )2

 هاي روي هم قرار گرفته بدون اتصال به يكديگر ساخته شده است.  كيسه ها ازياخته نقش دارد، از بندي مواد و خروج آن اندامكي كه در بسته )3

 ها براي تجزيه مواد دارد.  هاست كه انواعي از آنزيم اي از لوله كافنده تن شبكه )4

  ترين لايه ديواره قلب انسان صحيح است؟ خورده دروني هاي چين بخشچند مورد در ارتباط با  -16

  است. يكسانها ساختار ينفشار دو طرف ااند كه  د آوردهوجو هرا ب يخاص يهاساختارالف) 

  اند. هم تشكيل شده هاي بسيار نزديك به ب) از ياخته

  اند. هاي آن توسط صفحات بينابيني با يكديگر مرتبط شده ج) ياخته

  اند. مستحكم گرديده هاي كلاژن ضخيم، د) توسط بافتي حاوي رشته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 

  



 حفظ شوند. يعيدر حد طب .....................كه  ييها تا فشار در رگ فرستند يم يامپ يبه مراكز عصب يژنحساس به كمبود اكس يها يرندهدر انسان گ -17

  شوند. ) در برش عرضي، بيشتر به شكل گرد ديده مي2  اند. هاي سطحي هر اندام قرار گرفته ) بيشتر در قسمت1

  كنند. هايي در درون خود، جريان خون را يكطرفه مي ) به كمك دريچه4  اند. بندي شده ، گروهودهاي ديواره خ ) از نظر فاصله بين ياخته3

  كند؟ طور معمول در ارتباط با قلب انسان، چند مورد، عبارت زير را به طور مناسب كامل مي به - 18

  »....................ند / اند، به طور حتم  ....................و سه لختي  هاي دو لختي چهند / اند. همانند هر زماني كه دري ....................هاي سيني  در هر زماني كه دريچه«

  در حال انقباض هستند. يقلب يها ياختهاز  يگروهبسته ـ الف) بسته ـ 

  شود. ها وارد مي ب) بسته ـ باز ـ خون به درون بطن

  برند. ج) باز ـ باز ـ دهليزها در حالت استراحت به سر مي

  ها در حد پاييني قرار دارد. ) باز ـ بسته ـ فشارخون بطند

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  هاي آبششي يك ماهي استخواني صحيح است؟ كدام مورد، در ارتباط با تيغه -19

  كند. ) آب از درون خود عبور مي2  ) محل انجام تبادلات گازهاي تنفسي هستند.1

  بر روي خارهاي آبششي قرار دارند. )4  دارد. يانجر يژندر دو طرف آن خون پر اكس) 3

  كند؟ طور مناسب كامل مي هاي مختلف قلب انسان، چند مورد، عبارت زير را به هاي ايجاد شده در بخش در ارتباط با تحريك - 20

  »....................شود،  منتقل مي ....................طور معمول در انسان، زماني كه موج الكتريكي به  به«

  گردد. ـ انقباض دهليزها آغاز مي هاي هادي بين دو بطن تهرشالف) 

  يابد. ها پايان مي ها ـ انقباض بطن ب) لايه عايق بين دهليزها و بطن

  اند. ها به شكل هماهنگ منقبض شده بطن يا يچهماه يتارهاج) گره دهليزي بطني ـ 

  فته است.ها ـ انقباض دهليزها پايان يا اي ديواره بين بطن د) تارهاي ماهيچه

1 (1  2 (2  3(3  4 (4  

چند مورد از موارد زير دربـاره  » شود داراي تنفس ششي و پمپ فشار مثبت است دار در دوران نوزادي آبشش دارد و وقتي بالغ مي نوعي مهره« -21
  جانور بالغ ذكر شده صحيح است؟

  شود. يم يوارد حفره دهان ينيهوا از بالف) 

  هاي حركتي جلويي است. از اندام هاي حركتي عقبي آن بلندتر ب) اندام

  پردازد. ) تنها در يك اندام خود، به تبادل گازهاي تنفسي با محيط ميج

  هاي خوني متفاوتي جريان دارند. هاي متفاوت اكسيژن در اين جانور، درون رگ هاي با غلظت ) خوند

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ي تنفسي در يك فرد سالم و بالغ است، صحيح است؟ها مربوط به حجم كدام گزينه در رابطه با شكل زير كه - 22

  شود.  يهوا م يهشش سبب تخل يكشسان يرويفقط ن، 3) در نقطه شماره 1

  شوند. بار براي فرايند تنفس منقبض مي هاي ناحيه شكم يك ، ماهيچه1) از لحظه شروع دم تا نقطه شماره 2

  رسد. ميندستگاه تنفس  اي ، بخشي از حجم هوا به بخش مبادله2) در نقطه شماره 3

  ها است. مانده در شش برابر حجم هواي باقي 2، 4) مقدار حجم تنفسي شماره 4

 ....................هايي  در روده باريك، بخش مشخص شده با علامت سوال، عمدتا از بافتي شكل گرفته است كه داراي ياخته - 23

 ) با خطوط تيره و روشن است.1

  هاي كلاژن و ارتجاعي است. همراه رشته اي به ) با ماده زمينه2

   اي است. ) دوكي شكل و تك هسته3

  هاي مركزي است. ) منشعب با هسته4

  »....................گاسترين  ....................سكرتين  در انسان،« كند؟ را به درستي تكميل مي رو روبهكدام گزينه عبارت  - 24

  شوند.  يلوله گوارش م يافض PH ييرسبب تغ يتدر نها) همانند ـ 1

  شود. هاي سازنده خود به خون وارد مي ) برخلاف ـ از ياخته2

  شود. هاي معده ترشح مي از ياخته) همانند ـ 3

 شود. هاي لوله گوارش توليد مي ) برخلاف ـ در ياخته4

 

 

 

 

  



  بيان شده است؟درستي  به» ترين بخش مولكولي كه در ذخيره انرژي نقش مهمي دارد درباره طويل«كدام گزينه  - 25

  ن در فسفوليپيد با تعداد مونوساكاريدهاي سازنده لاكتوز برابر است.) تعداد آ1

  شود. ها يافت مي اي، دو عدد از آن ) در هر ليپيد موجود در غشاء ياخته2

  رود. كار مي ها به ) عملكرد آنزيمي دارد و در ساختار انواعي از پارچه3

 شود. ينم يافتها  يندر پروتئ يشود ول يم يافتها  يدراتر كربوهرفته در آن داربه ك يها مولكول) 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


